
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  )حمدي شريف عبد القادر(ثانوية عشعاشة                                     مديرية التربية لولاية مستغانم                   

   2017/ 2016:  السنة الدراسية                                 امتحان الفصل الأول                             
  السنة الثالثة       :المستوى                                                                  رياضيات : الشعبة 

  ساعات 03: المدة                     العلوم الفيزيائية                              : اختبار في مادة 
 ملاحظة : على التلميذ ، تحرير إجابته بقلم أزرق أو أسود

  )نقطة  050,( : التمرین الأول 
ସଷܿܶیعتبر النظیر 

ଽଽ ي اعتبارا لمدة حیاتھ القصیرة ، وقلة خطورتھ المستعملة في المجال الطبّ  الأنویة المشعةللتكنسیوم من بین   	

  . الإشعاعیة وتكلفتھ المنخفضة وسھولة وضعھ رھن إشارة الأطباء

ସଷܿܶیعتبر  )1
ଽଽ ସଷܿܶو   	

ଽ଻  نظیران للتكنیسیوم.  

ସଷܿܶاعط تركیب نواة النظیر عرّف النواة المشعة و  )1- 1
ଽଽ .  

  .حدّد مع التعلیل النواة الأكثر استقرارا )2- 1

ସଷܿܶینتج التكنسیوم  )3- 1
ଽଽ عن تفكك نواة المولیبدان (ࢊ࢈࢟࢒࢕࢓èࢋ࢔) ݋ܯସଶ

ଽଽ .  

	أكتب معادلة التفاعل النووي لإنتاج التكنتیوم  -أ ܶܿସଷ
ଽଽ  ݋ܯانطلاقا من المولیبدانସଶ

ଽଽ .ماھو نمط التفكك الحاصل ؟  

  .خلال ذلك  ℓ௜௕ܧأنجز مخططا للطاقة یوافق التحول النووي الحادث  أحسب الطاقة المتحررة   -ب

ସଷܿܶیستعمل التكنسیوم  )2
ଽଽ  في التصویر بالنشاط الإشعاعي لعظام الإنسان قصد تشخیصھا ، حیث یتم حقن جسم الإنسان بجرعة

ସଷܿܶتحتوي على التكنیتیوم المشع 
ଽଽ  والذي یُستكشف بعد مدة زمنیة للحصول على صورة للعظام المفحوصة. 

ܣنویة المتفككة المنحنى البیاني لتغیرات النشاط الإشعاعي بدلالة عدد الأ -1- الشكل نعطي في  = ݂( ௗܰ) .  

ସଷܿܶ للتكنیسیوم 	بالاعتماد على المنحنى البیاني المبین  أوجد  قیمة ثابت النشاط الإشعاعي  - أ )1- 2
ଽଽ .  

½࢚ :تحقق من أنّ قیمة زمن نصف العمر لھ ھي   -ب       = ૟ࢎ . 

଴ݐتم حقن جسم إنسان بحقنة نشاطھا الإشعاعي عند  = حیث تصبح  ଵݐلیتم أخذ صورة للعظام المفحوصة عند لحظة   ଴ܣھو 0

  . ଴ܣمن قیمة  %60 ھو  	tଵقیمة النشاط الإشعاعي عندھا 

଴ݐعدد الأنویة المشعة  التي تم حقن الجسم بھا عند اللحظة  ଴ܰحدد قیمة  )2- 2 = 0 .  

 . ଵݐقیمة  )ℎ(حدد بالساعة )-3- 2

   :المعطیات 
	ݑ	1      = ଶ   ،݉௣ିܥ.ܸ݁ܯ	931,5	 =    ݑ	1,0073

           ݉௘ = ࢔࢓،   ݑ	0,00055 =    ݑ	1,0087
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)  النواة ସଶ݋ܯ
ଽଽ )  ( ܶܿସଷ

ଽଽ )  ( ܶܿସଷ
ଽ଻ 	)  

ℓభܧ   (ࢂࢋࡹ)ℓࡱ =
852,10	  

ℓమܧ =
852,53	   

ℓయܧ =
836,28	   





  )نقطة  ,504( :  الثالث التمرین
  .من بین الدارات الكھربائیة المستعملة في التراكیب الإلكترونیة لمجموعة من الأجھزة الكھربائیة  ܥܴتعتبر الدارة الكھربائیة 

  : من   -4- الشكلیتكون التركیب المبین في 

 . ܧمولد مثالي للتوتر قوتھ المحركة الكھربائیة  -

ଶܥو  	ଵܥمكثفتین سعتاھما  - =         . ܨߤ2

ܴ  ناقل اومي مقاومتھ - =  . ܭ3

 . ܭ	قاطعة للتیار -

ݐ( عند لحظة نختارھا مبدءا للأزمنة  =   .، نغلق القاطعة    )0

 : للمكثفة المكافئة في الدارة ھي   Cé௤ بیّن أن السعة - 1
1ܥ 2ܥ.

2ܥ+1ܥ
 Cé௤ =  .  

  : بالشكل  تكتب ଶܥ  السعة اتبین طرفي المكثفة ذ  (ݐ)ଶܷبیّن أن المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر - أ - 2
ௗ௎మ(௧)
ௗ௧

+ ଵ
ோ	ܥéݍ

(ݐ)2ܷ = ா
ோ	2ܥ

   

(ݐ)ଶܷ: على الشكل یكتب حل ھذه المعادلة  -ب = 1)ܣ − ݁ି∝	௧)  .   

 . ܥܴبدلالة المقادیر الممیزة للدارة  ∝و  ܣحدد عبارة كل من الثابتین  -

  . (ݐ)ݍ وكذا شحنة المكثفة  (ݐ)݅ اوجد عبارة شدة التیار الكھربائي -ج

  .  (ݐ)ோܷ  و (ݐ)ଶܷ تطور التوترین الكھربائیین   -5 –الشكل منحنیا  	① و ② یمثل - 3
  .أنسب كل منحنى بیاني للتوتر المناسب  مع التبریر   -أ

 . ଴ܫوأحسب شدة التیار الأعظمي  ܧحدد قیمة التوتر  -ب 

ଵܥ: بیّن أن ثم  ࣎أوجد بیانیا قیمة ثابت الزمن   - ج =   . ܨߤ4

  .أحسب القیمة الأعظمیة للطاقة المخزنة في المكثفة المكافئة  - 4

  

  

  

  

  

  )نقطة 5,40( :التمرین الرابع 

          : والمكون من   -6- الشكلننجز التركیب المبین في 

ܧمولد مثالي للتوتر قوتھ المحركة الكھربائیة  - = 12ܸ 

 . ܮ) ذاتیتھا( معامل تحریضھا مثالیة وشیعة  -

ܴ مقاوماتھما ناقلین اومیین - = 40   ݎو  

  .  ܭقاطعة للتیار الكھربائي  -
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ݐ( عند لحظة نختارھا مبدءا للأزمنة  = ) في الدارة  لا یظھر( وبواسطة نظام معلوماتي موصل بالدارة ، نغلق القاطعة )  0

  . -7-الشكل   Bو  Aالممثلین للتوترین عند المدخلین  (ଶܥ)و  (ଵܥ)نحصل على المنحنیین 

  . (ݐ)௉ேܷوالمنحنى الذي یمثل التوتر  (ݐ)ோܷعیّن المنحنى الذي یمثل التوتر  - 1

  .، شدة التیار الكھربائي في النظام الدائم  ࡼࡵحدد قیمة  - 2

ݎھي  الأومي للناقل ݎتحقق من أن قیمة المقاومة  - 3 = 8	 .  

  . (ݐ)ோܷیحققھا التوتر الكھربائي  المعادلة التفاضلیة التي باستعمال قانون جمع التوترات أثبت - 4

1): علما أن حل المعادلة التفاضلیة ھو من الشكل  - 5 − ݁ି
೟
ഓ)  ܷோ(ݐ) 	=   .  ܣ

  .بدلالة المقادیر الممیزة للدارة  ߬و  ܣأوجد عبارتي الثابتین 

  .للدارة  ࣎حدد قیمة ثابت الزمن  - 6

  .للوشیعة  ܮاستنتج قیمة معامل التحریض  - 7

ݐأحسب الطاقة المخزنة في الوشیعة عند اللحظة  - 8 = ఛ
ଶ

   .  
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